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bort

Met wits laatste zet (b4) toonde wit
aan dat zwarts dame in de positie
Wit: Kgl, Dd3, Tcl, Tdl, Pc3, Lf4,
Lg2, a3, b4, e2, £2, g3, h2

Zwart: Kg8, Da5, Tc8, Td8, Pf6, Le6,
LeT7, a7, b7, d5, f7, g7, h7

verkeerd stond.

Welke voordelen heeft wit bij die
stand? .
Ten eerste wordt zwarts geisoleerde
d5-pion zwaar onder vuur genomen.
Ten tweede staan wits lopers veel
beter dan zwarts lopers. Bovendien
dreigt bij zwart steeds het mat ach-
ter de paaltjes omdat de pionnen op
de koninsvleugel nog niet opge-
speeld zijn.

Voeg daarbij dat de zwarte dame
niet terug kan keren naar de rest
van de zwarte troepen, en het zal
duidelijk zija dat in deze op het eer-
ste gezicht evenwichtige stelling wit
.groot voordeel heeft.

Na b4 kan de dame niet naar b6 te-
rug vanwege Le3 waarna a7 valt,
terwijl Da6 na dameruil op soortge-

partij.

In de partij speelde zwart 1)... Da3
en had daarbij- gezien dat 2) Pd5,
Dd3 3) Pe7, Kf8, 4) Td3 6) ed3, Ke7
een mogelijkheid was waarmee
zwart materieel gelijk blijft.

Wat zwart niet meer gezien had en
wit wel, was dat in deze variant pion
b7 blijft hangen. Na 7) Lb7 staat wit
een gezonde pion voor. Voeg daar-
bij dat wit het loperpaar tegen paard
en lope is (een voordeel wanneer er
pionnen op beide vleugels zijn)
heeft, en het wordt begrijpelijk
waarom ik vorige week concludeer-
de dat wit een winnende afwikke-
ling koos met de zet 1)b4.

De rest van de partij is een kwestie
van techniek zoals u zult zien: 7)...,

lijke wijze een pion verliest als in de .
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Ld5 8) La6, Pd7 9) Le3, Ph6 10) f4..
Lc6 11) Kf2, 2 wit kan op elk gé-
wenst moment ruilen op b6 omdat.
het resterende lopereindspel van-”
wege de vrijpion op d3 gewonnen is.
Hij wacht hier echter zolang moge-
lijk mee omdat zwarts paard toch

niet weg kan. 12) Lcb, Kd7 13) Ke3

wits koning gaat zelf de laatste hand

aan de zege leggen 13)..., Pd5 14)

Kd4, Pc7 15) Lc4, a6 16) Keb aan die

kant staan ook nog pionnen 16)..., g6

17) Lb6, Pb5 18) Le6, Ke8 19) Lc8 en

zwart gaf op; het loperpaar bleek

veel te sterk. .
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Wit; Kf2, Dc2, Tal, Thl, Pe2, Pe5,
Ld3, Lg5, a2, b3, c4, d4, e3, f3, g2, h4
Zwart: Ke8, Db5, Tc8, Th8, Pd6, Pf6,
Ld7, Le7, a7, b7, ¢6, d5, €6, £5, g7, hT.
Als antwoord op Dc2 had zwart Te8
gespeeld. In de diagramstand speel-.
de wit c5. Hierop vervolgde zwart.
met Pf7 (vraag: wat volgt er op.
Pb57?)

Wit greep hierop de kans die hem
geboden werd en sloeg onmiddel-
lijk toe.

Ziet u ook hoe wit voordeel behdal-
de? s




